

市水务管理局党组成员、副局长刘峰做客民生在线 张村河片区 宜居环境将明显提升



12月20日下午，市水务管理局党组成员、副局长刘峰做客民生在线，围绕“建设大水网 保障水安全”主题与网民进行在线交流。

刘峰介绍，市水务管理局负责原水、供水、排水、治水、节水等全链条谋划、全过程管理与服务，保障经济社会高质量发展、市民群众高品质生活，让老百姓用水放心、吃水安全。今年以来，聚焦打造“六个城市”、落实“两稳一保”，紧紧扭住“一库三网”这条主线，抓项目、促改革、保安全、惠民生，取得了实实在在的成果。官路水库建设取得重大突破，围坝主体工程全面开工建设，圆了几代水利人的“大水库”梦想。顶住复杂严峻的防汛形势和压力，确保全市安全度汛。加大水务项目规划投资力度，推进43项重点工程建设，水务投资同比增长77.7%。

今年市水务管理局重点在供水保障、排水管理、水生态保护三方面加大管理力度，实现了新的优化提升。结合城市更新和城市建设，城乡共改造了476公

里老旧供水管网，新实行1.1万户一户一表改造；推进“城乡供水一体化”，实施8处农村供水工程，改造农村规模化水厂11座，新增253个规模化供水村庄。在排水管理方面，今年完成5200公里管网排查，改造新建雨污水管网137公里，实施麦岛等5个污水处理厂改扩建，推动9个再生水项目建设。在水生态保护方面，完成6个国家重点小流域工程，治理水土流失面积32平方公里。创新开展“碧水积分”模式，排查整改河湖问题2700处，新建5条省级美丽示范河湖。

关于河湖治理一直是网友关心的话题，尤其是对于张村河的规划和改造提升，大家充满期待。刘峰介绍，作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的主要组成部分，崂山区已经围绕“水脉智谷”总体定位，对张村河片区品质提升进行了规划，其中即包括张村河景观示范工程建设等内容。目前，我市正在部署开展李村河、张村河生态环境综合治理，将通过工程措施和非工程措施进一步加强张村河河道保护和生态环境提升。届时，张村河片区宜居环境和城市品质将得到明显提升。

观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅

“民生在线”下期预告

网谈时间：12月21日(周三)下午2:30—4:00
网谈单位：青岛城运控股集团有限公司

崂山区整治S212省道沿线环境

本报12月20日讯 近期，崂山区综合行政执法局王哥庄中队对辖区内S212省道劈石口沿线开启环境量化提升整治行动，提升辖区环境品质，提高群众居住幸福感。此次整治行动主要对S212省道劈石口以北，长约4公里道路两侧的私搭乱建进行整治。前期执法人员加强与管区和村委相关工作人员的对接，逐一细致摸底排查。通过张贴公告、入户动员，执法人员耐心细致做相关人员思想工作，确保整治行动的顺利进行。部分村民对自建的违法建设进行了拆除。

执法人员在排查过程中，发现沿线有一处业户在玻璃房内圈养了多只孔雀，玻璃房上还安装了石墨烯光伏发电板等设施。从维护业主权益的角度出发，执法人员经请示后，与业主协商决定再宽限几日，由业主找地方妥善安置孔雀及名贵花草后继续拆除。

截至目前，本次整治行动共拆除各类私搭乱建、栅栏、菜架、鸡窝、广告牌匾等20余处，面积约400余平方米。王哥庄中队预计用三天时间，将S212省道沿路两侧违法建设清零。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

小偷打伞躲监控溜进工地盗窃

本报12月20日讯 一名男子盗窃工地宿舍，为了躲避监控，他溜进工地时还打着一把伞。12月9日，胶州警方赶赴诸城将这名小偷抓获。

12月6日晚，胶州市朱诸路一工地宿舍的两名工人回到宿舍睡觉，第二天醒来，两人发现在床头充电的手机、楼道里放置的两台“小太阳”不见了踪影，遂拨打110报警。

杜村派出所民警调取监控后发现一名可疑的打伞男子。男子在12月7日凌晨1时许第一次打伞出现在工地，凌晨3时许第二次潜入宿舍离开。民警进一步侦查发现，犯罪嫌疑人在得手后是驾车离开了工

地。民警循线追踪，锁定了犯罪嫌疑人李某某：案发当晚他得手后驾车离开胶州回到诸城老家。

12月9日，杜村派出所组织警力赶赴诸城，将犯罪嫌疑人李某某抓获，现场缴获被盗手机两部、“小太阳”两台。经讯问，李某某如实供述了12月7日凌晨盗取工地宿舍内财物的事实，称自己怕被工地监控发现并拍下，这才产生了半夜打伞的办法实施盗窃。民警经过深挖，李某某还交代了自己在潍坊、日照等多处建筑工地宿舍内盗窃的事实。目前，李某某已经被采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 夏一杰 刘洋)

男子盯上老东家盗走50多万元电缆

本报12月20日讯 12月5日下午，滨海大道附近一处建筑工地的施工方报案，地下负一层停车场内电缆线被盗，价值约50万元。黄岛公安分局刑侦大队和海岸警察支队灵海派出所成立专案组，发现工地前期处于停工状态，电缆线是分多次被盗走。

警方经过多日侦查，锁定一辆越野车。据门卫讲，开车的男子当时自称是干活的工人，要到地库拉东西。监控显示，12月4日晚10时至次日凌晨2时之间，越野车多次进出工地的地下负一层停车场。民警根据线索调查，锁定车主范某某有重大嫌疑。民警进一步调查发现，范某某还有同伙贺某某和万某某。12月15日，办案民警在胶州市将范某某等三名犯罪嫌

疑人抓获。

经审查，范某某等人对多次盗窃电缆的事实供认不讳：范某某在被盗工地干过活，工地停工后一直住在胶州市，没有找到其他的活。今年9月，范某某缺钱花了，找到朋友贺某某商议去偷电缆。两人一拍即合，多次到工地盗窃，将电缆割成小段，藏在越野车后备厢里带出。每次作案时，范某某都谎称要进工地拉东西骗过门卫。后来，范某某觉得每次盗割电缆很麻烦，将朋友万某某拉了进来。三人将盗割的电缆卖给了一家废品回收站，获利13万多元。目前，范某某等人已被黄岛公安分局依法采取刑事强制措施。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 齐林新)

岛城首条无人售票公交 开通28年了

目前市区仅剩3条有人售票公交线路



12路是岛城首条无人售票线路。

本报12月20日讯 20日，是岛城首条无人售票线路——12路线开展无人售票纪念日。从1994年12月20日由有人售票改为无人售票至今，28年的时间里，12路见证着岛城公共交通的发展变迁。截至目前，我市301条公交线路中，有人售票线路只有3条。

1994年12月17日，经由青岛市政府批准，青岛市公共事业总公司发布了《关于青岛市公共交通工具实行无人售票的通告》，3天后，青岛公交集团开通了12路，由市政府通往大沙路，实行无人售票，12路成为青岛市第一条无人售票线。刚实行无人售票时，因无法找零只能统一规定票价，一人五角钱，现金支付，12路也成为市区最贵公交线路。“开线当天，每个站点由工作人员携带零钱站岗，以方便乘客找零。”隧道巴士四分公司原党支部书记孙奕回忆，此后随着旅游业发展，外地游客增多，还推出了“爱心零钱罐”活动，以方便游客找零乘车。随着科技进步，无人售票车启用IC卡收费系统，持有琴岛通乘车卡的乘客享受打卡优惠政策，再后来进入电子智能时代，二维码、云闪付、支付宝、微信等多种乘车支付方式，任由乘客自由选择，给了乘客更多快捷、便利体验。

记者从城运控股集团获悉，目前市区301条公交线路，只有106路、113路和304路3条有人售票线路。根据计划，明年年初，其中两条线路将取消，剩余一条也有取消计划。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

这笔钱年底到位

2022年度企业退休人员正式待遇已核定

本报12月20日讯 记者从市人力资源社会保障局获悉，山东省人社厅公布了我省2022年度企业养老保险基本养老金月计发基数为7182.5元。

按照企业职工养老保险全国统筹工作部署，近期，青岛市社会保险事业中心启动了2022年度全市企业退休人员正式待遇核定工作。目前，我市已完成2.3万余名2022年度企业退休人员正式待遇核定及清算工作，待遇清算差额将于12月底补发到位。部分人员无法完成正式待遇核定补发的，主要原因是本年度社保缴费基数差额调整补收时存在个人欠费。

为降低疫情传播风险，减少人员聚集，2022年度企业退休人员如需核对本人的养老金发放及补发情况，建议通过发放银行网上银行、手机银行、青岛市人力资源和社会保障局官方网站(<http://hrss.qingdao.gov.cn>)、“青岛人社”手机APP、“青岛人社”微信公众号等线上途径进行查询。

需补缴欠费的参保人可下载青岛市税务局的“税网通”手机APP，通过“办税一个人办税”的“个人身份补缴社保”模块进行补缴，或自行登录青岛市电子税务局社保费系统(<https://sbf.qingdao.chinatax.gov.cn>)，通过“个人身份补缴欠费”模块进行补缴。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



天气预报

今天 多云
北风4-5级 -2℃~3℃
明天 小雪转阴
北风6-7级 -4℃~0℃

明天
崂山 小雪转阴 -5℃~0℃
即墨 小雪转阴 -7℃~0℃
胶州 小雪转阴 -5℃~0℃
黄岛 小雪转阴 -7℃~0℃
莱西 小雪转阴 -7℃~-1℃
平度 小雪转阴 -6℃~-1℃

彩票开奖

双色球第2022146期
06 07 13 18 26 31+06
福彩3D第2022340期